

## Zpráva z akce

# „Program rozvoje venkova v Českém ráji“

3.- 5. května 2023

## Mnichovo Hradiště a okolí

Exkurzi Program rozvoje venkova v Českém ráji uspořádala začátkem května Celostátní síť pro venkov ve spolupráci s Mikroregionem Němčicko na Olomoucku. Navštívili jsme Mnichovo Hradiště a jeho okolí, kde působí Obecně prospěšná společnost pro Český ráj, z.s. Pracovnice „masky“ Veronika Horáková, nám postupně představila 17 projektů pestrého zaměření.

První zastávkou bylo město Mnichovo Hradiště s přivítáním představiteli města. Provedli nás školou nebo lesoparkem realizovaným díky projektu PRV. Končili jsme v komunitním centru, kde proběhla prezentace Dobrovolného svazku obcí EKOD a svým obsahem vyvolala rozsáhlou diskuzi nad tématem řešení odpadů v obcích.

Druhý den, věnovaný především projektům PRV realizovaných v obcích za pomoci mas, započala exkurze v obci Ptýrov a jeho částech, kde jsme si prohlédli volně přístupný veřejný přístřešek, který slouží pro potřeby občanů a akcí pořádaných v obci.

Obec Loukovec nás přivítala ve své malotřídni škole, kde se podařilo realizovat projekt na obnovení kuchyňského vybavení a podlah, další projekt na obnovu míst aktivního odpočinku je ve fázi realizace, před dokončením.

Fyzicky náročnějším zakončením návštěv projektů toho dne byl výstup ke kapličky na Vyskři, kde proběhla oprava kaple. Pan starosta nás velmi poutavě seznámil s historií kapličky i samotné obce, provedl nás zrekonstruovanou budovou, která slouží jako kulturní centrum. Následoval oběd v místní restauraci a přejezd na prohlídku hradu Kost.

Náročný den jsme zakončili večerní prezentací, diskuzí a posezením se zástupci místních samospráv, mikroregionu a „masky“.



Posledním dnem exkurze byl pátek a věnovali jsme ho prohlídce Biofarmy Arnoštice. Farmáři nás seznámili se svoji farmou a příběhem, jak se k současnému stavu dopracovali. Chov hovězího dobytka, pěstování ovoce v rozsáhlých sadech, zpracování ovoce, včelaření a hrncířina - tím vším se na farmě zabývají svépomocí nebo s výpomocí rodiny. Paní farmářka nám s radostí předvedla svůj koníček, hrncířinu. Povídání paní farmářky doplňovala i pracovnice mas, která farmářům s celou řadou jejich projektů pomáhá. Součástí farmy, opět podpořena z projektů PRV, je i prodejna, kde je možné nakoupit výrobky přímo z farmy a další regionální produkty. Vedle zajímavé a rozsáhlé prezentace své práce, nám farmáři nabídli k ochutnávce i plody svého snažení a po rozloučení jsme se vydali na cestu zpátky.



Zpracovala: Ing. Markéta Bezoušková

V Olomouci 19.6.2023